

اغراض و مقاصد

- ۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا۔
 - ۲) مسلمانوں کی ہمواری اور ائمہ دین کی خصوصاً دینی و دنیاوی خدمات کرنا۔
 - ۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی نگہداشت کرنا۔
- قواعد و ضوابط
- ۱) قیمت بہر حال پیشگی آئی چاہئے۔
 - ۲) ہر رنگ خطوط وغیرہ جملہ واپس ہونگے۔
 - ۳) مضامین مرسلہ بشرط پسند وقت و مرج ہونگے اور ناپسند مضامین محصولاً اک آئیں واپس ہو سکتے ہیں جن مراسلات سے لوٹ لیا جائیگا وہ ہرگز واپس نہ ہونگے۔
 - ۴) جواب کیلئے جوابی کارڈ یا سگٹ آنا چاہئے۔



شرح قیمت اخبار

والیان ریاست سے سالانہ معر
 رسا اور جاگیر داران سے ...
 عام فریاداران سے ...
 ششماہی ...
 ہمالک نیسے سالانہ شلنگ ۴ پننس
 ششماہی ۳ شلنگ
 اجرت اشتہارات
 کافیہ صلہ بذریعہ خط و کتابت طے ہو سکتا
 ہے جملہ خط و کتابت رسالہ زریعہ نام
 مولانا ابوالفتح محمد رفیع صاحب
 (مولوی فاضل) مالک ڈیڑھ پڑا خیاب
 اہلحدیث امرتسر
 ہوتی چاہئے۔

نمبر ۳۹ جلد ۱۲

امرتسر مورخہ ۱۶ رمضان ۱۳۳۳ ہجری مطابق ۳۰ جولائی ۱۹۱۵ء جمعہ

فہرست مضامین

۱	قادیانی مشن (موجودہ جنگ کی پیشگوئی)
۳	مولوی ابورحمت میرٹھی کا جواب
	حدیث کے واجب العمل دکھانے پر ایک ہزار روپیہ
۳	انعام
۴	آریوں کا ایک لیڈر
۵	اس گالی گلوچ کی وجہ کیا ہے؟
۶	غازی اور بے نماز
۸	فتاویٰ
۹	منقراآت
۱۰	انتخاب الاخبار
۱۱	اشتہارات
۱۲	

قادیانی مشن

موجودہ جنگ کی پیشگوئی

مرزا صاحب قادیانی کی عادت تھی جب کون
 نیا واقعہ ایسا ہوتا جس کی طرف لوگوں کی نگاہیں
 لگتیں اُس کے متعلق ضرور کوئی نکلی اہام گذشتہ
 اہاموں میں نکال لیتے خواہ وہ بے تحقیق اسپر چپاں
 ہو یا نہ ہو لیکن انکی کوشش رہتی کہ اس واقعہ کو اہامی
 پیشگوئی میں لایا جائے کیونکہ ان کے خیال میں کسی
 اہم واقعہ کا اہامی ذیل میں مذکور ہونا اہام کی ہتک
 تھی اس لئے وہ ضرور یہ کوشش کرتے کہ جس طرح
 بھی بن پڑے اہامی ذیل میں مندرج ہو۔
 مثلاً ایک اہام ان کا تھا *تخریر الصل وسرا*
الی القیوم اور بڑے بڑے لوگ سب قبروں میں

چلے جا رہے تھے
 یہ ایک ایسا اہام ہے کہ مخالف سے مخالف بھی سکو
 ماینگا۔ یہاں تک کہ ایڈیٹر اہلحدیث جو بقول مرزا
 صاحب اشد ترین دشمن ہے (حقیقۃ الوحی) بھی سپر
 ایمان رکھتا ہوا کہتا ہے *آمتا وصدقنا ذاک کتبتنا*
مع الشاہدین اس لئے جب کہیں کوئی عالم کوئی
 معزز آدمی مرزا اس قافلہ میں آجائے جسکے صدق
 میں کسی کو کلام نہیں ہو سکتا۔
 آج موجودہ جنگ میں مرزا صاحب زندہ ہوتے
 تو خدا عنیم کیا کیا اہام اس جنگ کے متعلق نکال لیتے
 مرزائی کی جگہ خالی پا کر ان کی امت سے اس خدمت
 کو پورا کرنا چاہتا مگر یا تو بنا لے گا وہ لطف کجاں جو
 ان میں تھا تاہم بقول -
 گندم اگر بہم نہ رسد نہیں غنیمت مست
 اس لئے گزرتے زمانہ میں یہ بھی غنیمت ہے۔
 قادیانی امت کی طرف سے آج کل ایک اشتہار

امرتسر میں عام طور پر روزہ پنجشنبہ کو ہوا

(۷۸۹) المرتقات فی احکام اہلحدیث و اہل سنت

نکلا ہے جس میں مرزا صاحب کی عبارات نقل کر کے دکھایا ہے کہ آپ نے اس جنگ کے متعلق صاف صاف پیشگوئی کی ہوئی ہے۔ اس ہشتہار کا مشہور ہر اسے نام میزجر کا رقاہ طلسمی ادویہ لا ہو رہے۔ غور کیا جاوے تو اس ہشتہار میں بھی راقم نے طلسم ہی سے کام لیا ہے۔ پھر ان مشہور قصہ ہے کسی مولوی صاحب نے ایک بے نماز کو نماز پڑھنے کیلئے کہا تو اس نے جواب دیا خدا تو قرآن مجید میں نماز پڑھنے سے منع کرتا ہے اور آپ حکم دیتے ہیں۔ مولوی صاحب نے حیران ہو کر پوچھا کہاں؟ اس نے بھٹ سے آیت قرآنی پڑھ دی **لَا تَقْرَأُوا الْقُرْآنَ حَتَّىٰ تَغْتَسِلُوا** (نماز مت پڑھو) مولوی صاحب نے کہا ظالم! اس کے ساتھ کا لفظ بھی تو پڑھ۔ جو یہ ہے **وَأَنْتُمْ نَسَكَاةٌ** انشاء کی حالت میں نماز نہ پڑھا کرو (بے نماز نے کیا مقول جواب دیا کہ سارے قرآن پر آپ نے یا آپ کے پاس بے عمل کیا ہے؟

یہ قصہ صحیح ہوا غلط مگر آج قادیانی امت نے اس کی ایک تازہ مثال قائم کر دی۔ کچھ شک نہیں کہ ہشتہار دیکھنے سے ایک ناواقف کے دل کپشش ہوتی ہے اور دل مانتا ہے کہ ضرور یہ پیشگوئی پوری ہوئی جس دوست نے ہمیں یہ ہشتہار دیا۔ اسکامیان ہے کہ میر ناصر (خسر مرزا) گاڑی میں بیٹھے سنا لے ہوئے بڑے دجہ میں آرہے تھے خصوصاً جب یہ شہر چڑھتے کرے

مضمحل ہو جائینگے اس خوف سے سب جن دنس ژار بھی ہوگا تو ہوگا اس گھڑی با حال زار کہتے تھے دیکھو ژار جو لقب ہے بادشاہ روس کا آج اس کی کیا حالت زار ہے اس سے زیادہ کیا صاف پیشگوئی ہوئی۔ واقعی بات یہ ہے کہ ہشتہار دیکھو والا محو حیرت رہ جاتا ہے۔ ہم اس ہشتہار کو طلسمی دجہی تحریر ثابت کرنے کے لئے پہلے سارا نقل کرتے ہیں تاکہ ناظروں اپنے دلوں سے پوچھیں کہ ان پر کیا اثر ہوا۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ ہمارے ناظرین ہا ہشتہار سے مرزا صاحب کی تصدیق کرنے پر آمادہ ہو جاویں گے بلکہ یہ کہتے ہیں کہ ان کے دل پر ایک ایسا

اثر ضرور ہوگا جس کے دفعیہ کے لئے وہ کوشش کریں گے۔ وہ ہشتہار یہ ہے۔

ایک ہیبت ناک پیشگوئی | اس قدر سوت ہرگی کہ خون کی نہریں چلیں گی۔ اس موت سے چرند پرند بھی باہر نہیں ہونگے اور زمین پر اس قدر تباہی اور بربادی آئیگی کہ جس روز سے انسان پیدا ہوا ہے ایسی تباہی کبھی نہیں آئی تو تاریخ گواہ ہے آج تک ایسی جنگ نہیں ہوئی اور اکثر مقامات زیر و زبر ہو چکے کہ گویا ان میں کبھی آبادی نہ تھی۔ اور اس کے ساتھ ہی اور بھی آفات زمین و آسمان میں ہونے لگاں صورت میں پیدا ہونگی یہاں تک کہ ہر ایک عقلمند کی نظر میں وہ باتیں غیر معمولی ہو جائیں گی اور ہیبت اور فلسفہ کی کتابوں کے کسی صفحہ میں ان کا پتہ نہیں ملیگا تب انسانوں میں اضطراب پیدا ہوگا کہ یہ کیا ہونے والا ہے اور بہتیرے سبب نجات پائیں گے اور بہتیرے ہلاک ہو جائیں گے۔ وہ دن نزدیک ہیں بلکہ میں کہتا ہوں کہ دروازہ پر ہیں کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھے گی (پھر اس کے بعد ارشاد فرمایا ہے کہ یہ اس لئے کہ نوع انساو نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے اور تمام ہمت اور تمام خیالات دنیا پر ہی کر گئے ہیں۔ اگر میں (امام ہندی) ہو کر نہ آیا ہوتا تو بلاؤں میں کچھ تاخیر ہو جاتی۔ پر میرے آنے کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ مخفی ارادے جو ایک بڑی مدت سے تھے ظاہر ہو گئے جیسا کہ خدا نے قرآن میں فرمایا ہے **وَمَا لَنَا مَعَدًا بَيْنَ يَدَيْهِ أَنْ نَقْتُلُكَ** (پیشگوئی کرنے والے بزرگ کا دعویٰ امام ہندی کا ہے جن کے دل میں ذرا بھی خوف ہے ان کے لئے حضور کے جھنڈے کے نیچے آ جاؤں گا ابھی وقت ہے اور توبہ کرنے والے ایمان پائیں گے۔ اور جو بلا سے پہلے ڈرتے ہیں۔ ان پر رحم کیا جائیگا) اسے ہندوستان بھلا

تم تو اس بلا سے ابھی تک محفوظ ہو چکے اور فرانس انگلینڈ جرمنی تک پہنچی ہے تمہاری لئے ابھی توبہ کا وقت ہے۔ پھر آگے ارشاد ہے) میں دیکھتا ہوں کہ شاید تم ان سے زیادہ ہیبت کا مستند کیجے گے۔ اسے یورپ تو بھی امن میں نہیں۔ اور اسے ایسی تباہی تو بھی محفوظ نہیں اور لئے جزائر کے رہنے والوں کوئی مستثنیٰ خدا مہتاری مدد نہیں کریگا۔ میں مشہوروں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو دربان پاتا ہوں وہ واحد گناہ ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی آنکھوں کے سلنے مکروہ کام کے لئے اور وہ چپ رہا مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلائیگا۔ جس کے کان سننے کے ہوں سننے کہ وہ وقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کر دو پھر ضرور تھا کہ تقدیر کے نوشتہ پورے ہوتے میں سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی نوبت بھی فریب آتی جاتی ہے بلکہ کارماز تمہاری آنکھوں کے سامنے آ جائیگا اور لوٹ کر زمین کا واقعہ تم پر چشم خود دیکھو گے مگر خدا غضب میں دھیما ہے توبہ کرنا کہ پھر رحم کیا جائے جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کیرا ہے نہ کہ آدمی اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔ از حقیقۃ الوحی ص ۲۵۶ و ۲۵۷ از ہر این ہمہ جملہ علم اک نشان ہے آیوا آج سے کچھ دن کے بعد جس کی گردش کھائیں گے وہاں دہشت اور مرغزار آئیگا کہ خدا سے غلظت پر اک انقلاب اک برہنہ سے مزید ہوگا کہ تا با بند سے انوار اک جھپک میں یہ زمیں ہو جائیگی زیر و زبر نالیان خون کی چلیں گی جیسے آپ رودبار رات جو رکھتے تھے پوشاکیں برنگ یا سمن صبح کر دیگی انہیں مثل درختان چمن ر ہوش اڑ جائیں گے انساں لے پرندوں کو اس جھوٹے نمونوں کو اپنے سب کو تراز در ہزار ہر مسافر پر وہ ساعت صحت ہے اور وہ گھڑی

میں صلابت ایٹھی کیستہ زوہی

۱۳۱

راہ کو بھولیں گے ہو کر مست و بخود راہوار
خون سے مردوں کے کوہستان کے اپنے ان
سرخ ہو جائیں گے جیسے پودے شہاب انجبار
مشمول ہو جائیں گے اس خوف سے سب جن میں
نہ بھی ہوگا تو ہوگا اس گھری باحال زار
اک نمود ہر کا ہوگا وہ ربانی نشان
آسمان حملے کریگا کھینچ کر اپنی کشار
ہاں نہ کر جلدی سے بھگارتے سفینا شناس
اسہ ہے میری سچائی کا سبب داری دار
ناظرین اس میں ہنسنے اپنے پاس سے خدا کی قسم
ایک لفظ بھی نہ آئے نہیں کیا بلکہ لفظ عبارت
اقل کر دی۔ اس کتاب تو جن صاحب کا جی
چاہے ہمارے پاس آ کر دیکھ سکتا ہے! انتھ
ناظرین! دیکھنا کیسی صاف پیشگوئی ہے اب سنو
اس کی حقیقت۔ نثر عبارت جو منقول ہے اسکا شروع
یوں ہے۔

یاد رہے کہ خدا نے مجھے (مرزا کی) عام طور
پر زلزلوں کی خبر دی ہے میں یقین سمجھتا ہوں کہ
جیسا کہ پیشگوئی کے مطابق امریکہ میں زلزلے
آئے ایسا ہی یورپ میں بھی آئے اور نیز
ایشیا کے مختلف مقامات میں آئیں گے اور بعض
ان میں قیامت کا نمونہ ہونگے اور اس قدر
موت ہوگی کہ خون کی نہریں ملیں۔
آگے ہشتتار کی عبارت ملاحظہ
نظم کے آیات جو نقل کئے ہیں ان کا شروع
یوں ہے۔

آئیگا قہر خدا سے خلق پر اک انستلاب
اک برہنہ سے نہ یہ ہوگا کہ تا بانہ سے ازار
یک بیک اک زلزلہ سے سنت جنبش کھائیں گے
کیا بشر اور کیا جو اور کیا جو اور کیا بھار
اک جھپکڑیں یہ زمین ہو جائیگی نہ بر و زبر
ایہاں خون کی چلیں گی جیسے آب رود یار
مگر شوقینہ۔ دریا میں زلزلہ کا ذکر ہے اور نظم کے
تیسرے شعر میں ہے کہ زلزلہ مذکور ہے۔ نثر شروع ہوا
دووں میں۔ اف زلزلہ کا ذکر ہے جسکو ہم شہاب

نے اپنا طلسم دکھا سنا کو حدت کر کے شکل دیگر ہو
جنگ کی پیشگوئی بنا کر مرزا صاحب کی نیابت کا
حق ادا کیا ہے۔ پھر لطف یہ ہے کہ کس دیر سے
لکھا ہے۔

خدا کی قسم ایک لفظ بھی نہ آئے نہیں کیا بلکہ لفظ
بلفظ عبارت نقل کر دی۔

ہم مشہور کو چیلنج دیتے ہیں کہ اگر اس کی عبارت لفظ
بلفظ نقل کرے تو ہم مبلغ یکھ صد اسکو انجام دیں گے
اس کا فیصلہ اخبار پیغام صلح لاہور کے دفتر میں
ہوگا۔ اگر وہ اس قسم میں سچا ہے تو منظوری سے
اطلاع دے ورنہ دعید قرآنی سے (جو چھوٹوں کے
حق میں ہے) خوف کرے۔ ہاں اس پیشگوئی کے
الفاظ کو دیکھ کر ہم کہہ سکتے ہیں کہ ابھی تک اس کا
ظہور نہیں ہوا کیونکہ ایسا زلزلہ خدا کے فضل سے
نہیں آیا میں کا نقشہ مرزا صاحب نے بتلایا ہے
اور خدا سے امید ہے کہ نہ آئیگا۔

الہدیت کے لاہوری ناظرین سے امید ہے
کہ راتم ہشتتار کو تلاش کر کے اس کے اعلان کے
سابق اس سے حوالہ طلب کر کے بدر بدر باید
ریسائیڈ پر عمل کریں۔

مولوی ابورحمت ریٹھی کا جواب

الہدیت مورخہ ۱۶ جولائی میں ایک سوال چھپا تھا
کہ تا دیانی اخبار انکم نے ۶ مارچ سنہ ۱۹۰۷ء کے
پرچم میں مولوی صاحب کے حق میں مرزا صاحب
کے اعتقادات کا مستفاد یعنی مصدق لکھا تھا
کیا یہ سچ ہے؟ اس کا جواب مولوی صاحب
نے بھیجا ہے جو درج ذیل ہے:- (ایڈیٹر)

مولوی ابورحمت حسن ریٹھی کا جواب جناب مخلص
دعایکم السلام درجۃ المدبر کا تہ۔ چونکہ سائل مارچ
سنہ ۱۹۰۷ء کے واقعہ کا ہشتتار آج ۱۶ جولائی میں
کرتا ہے لہذا اسے لازم ہے کہ وہ اور چودہ سال
جواب کا انتظار کرے کیونکہ جس سوال کے سوچنے
میں سائل کے سات سال غارت ہوئے ہیں اس سوال

کے جواب سوچنے کے لئے مجیب کو کم از کم ۱۲ سال
کا وقفہ ہونا چاہئے۔ تاکہ وہ ضروری کاموں سے
سے فارغ ہو کر خوب سوچ کر جواب دے۔ ہاں
ابت جناب شیر صاحب سے یہ عرض کر دینا ضروری
ہے کہ وہ اگر چھاپنے کے ذمہ دار ہوں تو قطعاً و برہنہ
کہ کام میں نہ لائیں جو کہ ان کی عادت میں داخل ہے
چنانچہ وہ اس کو ظاہر کر چکے ہیں کہ بعض مراسلات
کو کٹھنٹے چھانٹنے میں اتنا وقت لگتا ہے کہ یہ مضمون
نکھنے میں اتنا وقت نہ لگے۔ پرچہ الہدیت ۱۱ جون
۱۹۰۷ء

بہیں درج ایسے سوالات و جوابات کے اندراج
کے لئے الہدیت موزوں نہیں کوئی اور اخبار ہونا
چاہئے تاکہ جان مضمون پنجہ شیر سے مامون و مودت
رہے اور اسے برٹے وسیع وقفے میں سائل کو
دوسرا اخبار تجویز کر لینے کی گنجائش ہے۔

الواقر ابو رحمت حسن شہاب دروازہ فیروز شہر
ایڈیٹر۔ میرے خیال میں واناؤں کے سمجھنے
کے قابل تو جواب آگیا۔ باقی رہا خاکسار کی نسبت
سوال کہ چھاپنے کے ذمہ دار میں تو قطعاً برید نہ کریں
میشک نہ کر دنگا مگر آج کل کے زمانہ کی نزاکت اور
اخباروں اور ایڈیٹروں کی مشکلات کا سبب کو علم
ہے۔ اس لئے کوئی لفظ خلاف قانون ہوگا تو نہ
چھپ سکیگا۔ امید ہے آپ ایسا لکھیں گے بھی نہیں
جو کانسٹ چھانٹ ہوتی ہے وہ عموماً خلاف قانون
کی ہوتی ہے۔ پنا پنا پنا میں گا ذکر بھی اسی ۱۱ جون کے
پرچم میں کیا گیا تھا۔

ہاں یہ سوال کہ کسی دوسرے اخبار میں درج ہوا
کرے اور وہ اخبار کون ہو اس کا جواب دینا آپ کو
مخلص صاحب کا کام ہے جو غالباً آئندہ ہفتے
دے سکیں گے۔

حشد کروا جب دل دکھانے پر
ایک ہزار روپیہ پیغام
قریب قادیان کے بازار میں ایک صاحب منشور

بحث تنازعہ ۱۹۱۱ء اور ۱۹۱۲ء

عبدالرزاق صاحب مدنی مرزا صاحب قادیان
رہتے ہیں۔ آپ بھی اپنے آپ کو مجدد کہتے اور لکھتے
ہیں۔ عربی نصاب میں سب سے زیادہ تنگ
کتاب خیالی حاشیہ شرح عقائد ہے جس کی نسبت
کہا گیا ہے نہ

خیالات خیالی بس بلند است

نہ اینجا جاؤ قل احمد نہ جند است

سکر خیالی کے امتحان میں ہم آسانی سے پاس ہو گئے
تھے۔ یوں منشی صاحب کی تحریرات کا سمجھنا خیالی
سے بھی سخت مشکل ہے اس لئے ہم نے اس طرف کبھی
توجہ نہیں کی اور ہم اس سے تو جہی کا اعتراف
کرتے ہیں۔ مگر ایک رسالہ کسی بٹالوی دوست
میں بھیجا جو بھول کر ادھیڑا لٹا۔ اس میں اور باتیں
تو بہت سی محض خیالی ہیں جن کا جواب دینا بے سود
ہے ہاں ایک بات الحدیث کے موضوع میں آنے
کے قابل ہے جس کا جواب دینا بحیثیت الحدیث
ہونے کے خاکسار کا ذاتی اور حیثیت ایڈیٹر بھی
فرض ہے۔ منشی صاحب حدیث کے منکر میں اسلئے
آپ لکھتے ہیں:-

نہ قرآن مجید کے کسی لفظ سے اشارتاً یا کنایاً

بھی حدیث واجب العمل کا وجود ثابت ہو سکا

ہے بلکہ اس کی صریح نفی ہے اور یہ فیأتی

خلائق یثب علی اللہ فآیاتہ یؤمنون سے ثابت

ہے۔ اگر کوئی عالم قرآن مجید کے کسی لفظ سے

حدیث واجب العمل کا وجود ثابت کرے

تو میں ایک ہزار روپیہ اس کی نذر کر دوں گا

(قدرت نامہ ص ۱۱)

اگر آپ انعام کا وعدہ نہ دیتے تو ہم آپ کو اسی پرچہ
میں جواب دیدیتے مگر چونکہ آپ نے باتباع
قادیانی امت انعام کا چہرہ دیا ہے اور ہمیں بھی
انعام حاصل کرنے کا چہرہ ہے اس لئے گزارش
ہے کہ آپ پہلے انعام رقم کسی خیر امین کے پاس
جمع کروائیں۔ امرتسر میں میاں حسن الدین چھرا یا
سایب نواز احمد صاحبان سوداگران حرم مستبرین میں سے
ہیں۔ ان کے پاس ایک ہزار روپیہ امانت رکھو اور

اور اس بات کے فیصلہ کے لئے کہ ہاں یا جواب کافی
ہے منصف مقرر کریں کیونکہ جواب کی صحت و صحت کیلئے
میرا دعویٰ یا آپ کا انکار کافی نہیں ہو سکتا اسکے
فیصلہ کی صورت بھی یہی ہے کہ کوئی معتزنا لٹ فیصلہ
کرے کہ جواب سابق سوال تکرا نہیں جس فریق سے
حق میں فیصلہ ہوگا (میرے حق میں ہو یا آپ کے
حق میں) وہی فریق فیصلہ ثالث دکھا کر امین صاحب
سے روپیہ وصول کر لینگا۔ امید ہے ان سب مراتب
کا تصفیہ آپ جلدی کر دینگے۔

ہاں آپ کے سوال کا مطلب میں یہ سمجھا ہوں کہ
قرآن سے ثابت کیا جائے کہ سوائے قرآن مجید کے
حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی واجب العمل
ہے۔ اگر آپ کا مطلب یہی ہے تو خیر در نہ اسکی
بھی تشریح کر دیکھے گا۔

ہاں میرے دوست مولوی حضرت علی صاحب
مقیم دہلی (منکر حدیث) اور منشی مہدی حسن صاحب
پنشنر منکر حدیث بھی اس بحث میں شریک ہو سکتے ہیں۔

آریوں کا ایک سبزل لیڈر

قرآن مجید شاہد ہے کہ ہر قوم میں بڑے لوگ ہیں
تو اچھے ہی ہوتے ہیں کوئی قوم بالکل اچھے لوگوں
سے خالی نہیں۔ مذہبی اور اخروی نجات کے لحاظ
سے تو ہم ملتے ہیں۔ اس کا علم تو اللہ
ہی کو ہے مگر ظاہری اخلاقی برتاؤ کے لحاظ سے ہم
نے آریوں میں بعض بعض کو اچھا بلکہ بہت اچھا
پایا ہے۔ انہی میں سے ایک صاحب ڈاکٹر چر سمجیو
بھارتیہ وراج تھے جو گزشتہ دنوں لاہور میں انتقال
کر گئے۔

ڈاکٹر چر سمجیو کی مختصر سوانح عمری رسالہ آریہ
سائنس میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں ایک واقع
ایسا ہے کہ اگر راقم مضمون اس کو نہ لکھتا تو ہم خود لکھتے
مگر چونکہ اس نے غلط لکھا ہے اس لئے ہم اس کی
تصحیح کرتے ہیں کیونکہ وہ ہمارے ہی مصلحت ہے
آریہ سائنس ڈاکٹر صاحب کی تعریف کے بہت سے

گیت گائے گئے ہیں ہم ان کی تو تصدیق نہیں کر سکتے
البتہ ایک واقعہ جو ان کی سمدرات کا لکھا ہے وہ
ہیں بھی یاد ہے۔ راقم مضمون صاحب

آپ نے بحیثیت پروہان (صدر) آریہ
لاہور بھی کام کیا اور وہاں بہت سی اصلاح
کا کام کیا۔ اگرچہ یہ عہدہ ایک لحاظ سے مہنگا
بھی پڑا کیونکہ سٹیڈ کا دیوانہ چر سمجیو اس بات
کی کبھی پروا نہیں کرتا تھا کہ سچائی کا پرکاش
ہوتے ہوئے اسے کن کن شخصوں کو ناراض
کرنا پڑے گا۔ آریہ سماج لاہور کے سالانہ
جلسے پر رجب مرحوم سوامی یوگیندر پال ایک
مسلمان بھائی کے ساتھ مباحثہ کرتے ہوئے
نفی مضمون سے باہر جانے لگے اور اپنے
مخالف کی دلائل کا جواب نہ دے سکے تو آریہ
سماج کے لوگوں میں کھلبلی مچ گئی اور ان کے
مقتان پر مرحوم سوامی نتیاً تندجی کو کھڑا
کرنے کا مشورہ ہوا۔ ڈاکٹر صاحب کو
کہا گیا کہ وہ اس بات کا اعلان کر دیوں کہ
چونکہ اقل الذکر صاحب کا گلا کام نہیں کرتا
اور ان کی آواز سامعین تک نہیں پہنچ سکتی
اس لئے ان کی جگہ دوسرے صاحب کھڑے
ہوتے ہیں۔ مگر ڈاکٹر بھارتیہ وراج کی حمیت
سے ایسا فعل بعید تھا اور انہوں نے ایسا
کرنے سے انکار کر دیا بلکہ جس مہاشہ نے
انہیں اس بات کی پکار تھنا کی تھی اسے سخت
جھاڑ ڈالی اور بتایا کہ میں آریہ سماج کی پرہیزگار
کی خاطر اور اس کے رعب کو قائم رکھنے کی
خاطر جھوٹ بولنے کا ہرگز نہ تکیب نہونگا

مرحوم سوامی نتیاً تندجی کھڑے ہوئے اور
انہوں نے اپنی تقریر کرنے سے پہلے وہی کچھ
کہنا شروع کر دیا جو آریہ سماجی ڈاکٹر بھی سے
کہلانا چاہتے تھے مگر ڈاکٹر بھارتیہ وراج اسکو
گوارا نہ کر سکے اور انہوں نے سچائی کو
پرکٹ کر دیا جس سے آریہ سماج کے حلقہ میں
اس وقت کے لئے ایک کھلبلی مچ گئی۔ مگر

مرحوم سوامی نتیاً تندجی (1877)

سچائی پسند لوگوں کے دلوں میں چسپو
 کے لئے پہلے سے زیادہ عزت اور سنان
 کا بھانپ سید ہو گیا۔ (بابت جولائی ۱۹۷۷ء)
ایڈیٹر۔ اس اقتباس میں جن مسلمان کا ذکر
 ہے وہ یہی خاکسار (ایڈیٹر اہلحدیث) تھا
 مسئلہ زیر بحث "حدوث دنیا" تھا۔ سوال تہیدی
 لکھیان رنگ کا تھا کہ کب گل اور جڑ کے وجود وہ ہوتی
 ہیں ایک ہما شہر یوگنڈا ریال جواب دینے کو کھڑے
 کئے گئے۔ ہما شہر مذکور آریوں میں اسلامی مناظرہ کی
 خاص شہرت رکھتے تھے۔ بلکہ یہاں تک کہا جاتا
 ہے کہ وہ حافظ قرآن ہیں۔ لیکن ہلیت صرف اتنی
 تھی کہ بہت بڑے منہ پھٹ اور دل آزار تھے۔
 ہمارے ساتھ مناظرہ میں کسی ایک دفعہ پیش ہوئے
 اس لئے ہم ان کو خوب جانتے تھے مگر ڈاکٹر چرنچو
 کی صدارت میں ان کی وہ تیزی نہ تھی جو اور جگہ
 نظر آیا کرتی تھی۔ جواب دینے میں ادھر ادھر ہوتے
 رہے۔ ایک دفعہ ڈاکٹر صاحب نے ٹوکا بھی کہ
 سوال کا جواب دو تاہم وہ اپنی عادت کے پابند
 رہے۔ اسپرڈاکٹر صاحب نے بھرے جلسہ میں جن
 ہزاروں حاضرین ہندو، مسلمان، سکھ، عیسائی
 وغیرہ تھے اٹھ کر پکار دیا کہ چونکہ سوامی یوگنڈا ریال
 سوال کا جواب نہیں دیتے اس لئے ان کی جنگ
 سوامی نتیجہ شدھی کھڑے ہونگے۔ سوامی نتیجہ
 آئے تو انہوں نے اپنے پردہاں کے فیصلہ پر
 باقی پھیرنے کو کہا، سوامی یوگنڈا ریال جواب ٹھیک
 دیتے تھے مگر ان کی آواز مولوی صاحب کی آواز
 کے برابر نہیں تھی۔ اسپر میں سے کہا پر یوگنڈا ریال
 کے الفاظ حاضرین نے سن لئے ہیں۔ آپ پر یوگنڈا
 کی تردید کرتے ہیں۔ اسپرڈاکٹر صاحب نے مجھے
 کہا آپ اپنا کام کریں اس میں حوصلہ نہیں میں سمجھ گیا
 اور خاموش رہا۔ میں حیران تھا کہ سوامی نتیجہ
 کو اس کہنے کی ضرورت کیا پیش آئی جبکہ ان کا
 پر یوگنڈا ریال حال اعلان کر چکا ہے۔ آج آریہ
 مسافر سے معلوم ہوا کہ مبران سراج کے کہنے سے
 سوامی نتیجہ شدھی راستی سے اعلان جنگ کیا۔

انسوس ڈاکٹر چرنچو ایک گھڑتی ہو کر ایسا
 راست گو اور سوامی نتیجہ شدھی ایک سادھو ہو کر
 ایسا خلاف گو۔ ہم نے اسی وقت سمجھا تھا کہ ڈاکٹر
 ایک لبرل (آزاد) آدمی ہے۔ یہ واقعہ اسکی زندگی
 میں قابل ذکر ہو گا چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ مگر ہوس
 ہے راقم مضمون سے بھی حوصلہ نہوا کہ ڈاکٹر
 صاحب کے حوصلہ کا پورا ذکر کرتا جو انہوں نے بھرے
 جلسے میں کیا تھا۔ واقعی بڑا ہی مشکل کلام تھا جس کا ذکر
 بھی مشکل ہے۔

ماں ہم حیران ہیں کہ راقم مضمون نے ڈاکٹر صاحب
 کی سوانح میں ہما شہر دھرمپال (حال غازی محمود)
 کے معاملہ اور مقدمہ کا ذکر نہیں کیا۔ حالانکہ وہ بھی
 ضروری تھا شاید کوئی مصلحت ہوگی۔

اس گالی گلوچ کی دلچسپی

الہدیہ مورخہ ۱۶ جولائی کے صفحہ ۴ کے حاشیہ
 پر ہم نے لکھا تھا کہ غازی محمود (دھرمپال) نے
 مسافر آگرہ کے بوڑھے ایڈیٹر کو نیوگ اور نکاح
 ثانی پر مباحثہ کا چیلنج (دعوت) دیا ہے ساتھ ہی
 لکھا تھا کہ مسافر سے امید نہیں کہ چیلنج قبول کرے
 جیسا ہم نے لکھا تھا وہی ہوا۔ مسافر نے غازی محمود
 کو اتنی سنائیں کہ جتنی اس نے آریوں میں رہ کر
 مسلمانوں کو سنائی تھیں ان سب کا بولہ مسافر نے
 لیلیا۔ لطف یہ کہ غازی ہی کو بد زبان گالیاں دینے
 والا کہا ہے چنانچہ مسافر کے جملی الفاظ یہ ہیں۔

لڑھیان کا مرتد جلاہا اب آریوں کو جاہل سمجھتا
 گا لیاں دیکھو سپیٹ پالنا چاہتا ہے۔
 لڑھیان میں تیرے ہی ہزاروں جھٹل ہند
 کیسا عمدہ کٹر لہتے ہیں اور ایسا غاری سے
 اپنی روزی کھاتے ہیں۔ تو بھی ایک کرکے
 اور ایسا غاری سے رہیں گے۔ رہا تیرا نیوگ
 جو نکاح ثانی پر ہم نے مباحثہ کی خواہش کرتا
 سو چو کہ تو ایسا کجہ میدان مباحثہ سے ہمارے
 روبرو بھاگ چکا ہے اس لئے اب پہلے

سات مرتبہ انگٹھے سے نکل۔ پھر مباحثہ
 کی درخواست کر۔ منتظر رہو گی۔ لیکن بدلت
 جلا ہے! جب ہم یوگنڈا مباحثہ کے لئے
 گئے تھے تب کیا تجھے ساپ سونگھ گیا تھا
 کہ ہمارے سماج مند میں قدم رکھتے ہی
 جھٹ موم دبا کر بیٹھ گیا اور پادریوں جو
 کو ہمارے مقابلہ پر کھڑا کیا۔ ہم تیری کوری
 شیخی کی حقیقت سے اب خوب واقف ہو چکے
 ہیں اور جان گئے ہیں کہ دراصل تو پانچ منٹ
 بھی ہمارے روبرو بلا اپنی بھتہ کرائے میدان
 مناظرہ میں کھڑا نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ بد قسمتی
 سے تجھ بلک میں بولنا ہی نہیں آتا ایلے ہمارے
 سامنے دون کی نرے اور پیپ چاپ ٹوم دباؤ
 اپنا کام کئے جا۔ کیونکہ کسی نے کہا ہے کہ

کرگھ جھوڑا تماشے جاے
 ناسن جوٹ جلاہا کھائے (۱۶ جولائی)

الہدیہ میٹ۔ ان الفاظ سے مسافر کی خفگی ظاہر ہے
 مگر اتنی سخت خفگی کی وجہ اس نے اپنے ناظرین کو
 نہیں بتلائی؟ مباحثہ کا چیلنج دینا تو ایک معمولی بات
 ہے۔ ہر روز اخباروں میں ایک دوسرے کو دیتا ہے
 چنانچہ مسافر بھی ایسا کرتا رہتا ہے۔ اتنی خفگی جو
 اس اقتباس میں ہے کسی بڑے بھاری قصور پر
 مبنی معلوم ہوتی ہے۔ اس لئے مسافر کو چاہئے تھا
 کہ پہلے اس قصور کا ذکر کرتا۔ پھر جواب میں جو چاہتا
 کہتا تا کہ اس کے ناظرین بھی مسافر کو اتنی خفگی
 کرنے میں محذور سمجھتے۔ اب ہر ایک دانایہی کہیگا
 کہ مسافر کی زیادتی ہے۔

ہم مسافر کے ان الفاظ پر روبرو نہیں کرتے نہ
 جواب دیتے ہیں۔ یہ دونوں کام غازی محمود
 (دھرمپال) کے ہیں ہم تو مسافر کو صرف یہ کہتے
 ہیں کہ اظہار خفگی سے پہلے قصور بھی بتلانا چاہئے
 تھا۔ اس دفعہ اگر قبول ہوئے تو آئندہ بتلا دیکھیگا۔

نیوگ کی تاریخ اور اس کے نقلص پندرہ
 کتاب صفحہ دھرمپال قیمت ۸ (مینور)

صورت و نقا۔ آریہ مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۷۷ء

فتاویٰ

س نمبر ۲۴۹۔ زکوٰۃ کل ایک دفعہ حساب سے نکال کر تقسیم کر دی جاوے یا حساب کر کے متفرق طور پر دام لیکر متفرق طور پر تقسیم کرتا رہے۔

(محمد ابراہیم از شانہ قلع مراد آباد)

س نمبر ۲۴۹۔ جس طرح دینے میں آسانی ہو تیریداً اللہ یکجا ایسے سال کے اندر اندر ادا کر دے واللہ اعلم (۶ پائی داخل غریب فقہ)

س نمبر ۲۵۰۔ زید کے گھر لڑکا پیدا ہوا۔

تو اس وقت ایسی قریب میں مقیم ہے جہاں بڑا طماننا دشا رہے بلکہ غیر ممکن۔ بہتری کو شش کی مگر کیا نہیں ملا۔ بعد ختم ہوتے میجا وعقیقہ (یعنی ایک سال کے زید کو بچرا ملا۔ اس وقت یہ عقیقہ کرے یا نہ؟ (محمد علی مذہب گام علاقہ ممبئی)

س نمبر ۲۵۱۔ زید ایسی منگی میں مبتلا تھا کہ عقیقہ تو ایک طرف گھر کا خرچ تک چلنا دشوار تھا بعد دو سال کے المد کے فضل و کرم سے مالدار ہوا اس وقت زید اپنے لڑکے کا عقیقہ کرے یا نہ؟ (ایضاً)

س نمبر ۲۵۰ و ۲۵۱۔ مجکم کا یکلف اللہ نفساً الا ما اتاھا جس وقت بچرائے یا جس وقت عقیقہ تک وسعت ہو کر دے، الد قبول کریگا۔

(۶ پائی داخل غریب فقہ)

س نمبر ۲۵۲۔ بچو نا جو گھر گئے سیتو ہے سے بکا کر بنایا جاتا ہے جو اکثر پان اور تبا کوں کھایا جاتا ہے یہ پوڑا کھانا جائز ہے یا نہیں۔ (عبدالعزیز خریدار نمبر ۲۲۱۲ تارہ انور صلیح پچھو)

س نمبر ۲۵۳۔ اس کی حرمت کسی آیت یا حدیث میں نہیں لکھی لہذا جائز ہے۔

س نمبر ۲۵۳۔ جنائت کی نماز میں پہلی تہجد کے بعد اٹھ بیٹنے پر باندھ لینا چاہئے یا کھلے رکھنا چاہئے؟

س نمبر ۲۵۳۔ باندھ لینا چاہئے۔ ایسا ہی

دسواہل پلا آیا ہے۔

س نمبر ۲۵۳۔ اگر حنفی امام نماز جنازہ پڑھانا

تو الہدیٰ کس طرح ادا کرے کیونکہ حنفی مذہب والے پہلی تہجد کے بعد سبحانک اللہ پڑھتے ہیں اور سورہ فاتحہ نہیں پڑھتے۔ الہدیٰ حنفی کو

بچھے نماز جنازہ کی کس طرح سے ادا کرے۔ (ایضاً)

س نمبر ۲۵۴۔ حنفی نہیں پڑھتا تو الہدیٰ پڑھا لے۔ اگر وقت نہیں ملتا تو بھی ان کو ترک کر کے سورہ فاتحہ پڑھا لے۔ کیونکہ اس کی زیادہ تاکید ہے۔

س نمبر ۲۵۵۔ بعض لوگوں کا دستور ہے جو الہدیٰ میں اور رفع یدین آئین بالجہر کرتے ہیں۔ وہ لوگ جب بہت سے حنفیوں میں جاتے ہیں جہاں ایک دو الہدیٰ ہوں۔ تو رفع یدین اور آئین بالجہر کو چھوڑ دیتے ہیں کیا ایسے لوگ گنہگار ہونگے یا نہیں؟ (ایضاً)

س نمبر ۲۵۵۔ اگر طمع دنیاوی کے خیال سے ترک کرتے ہیں تو گناہگار نہیں۔ پچان اس کی یہ ہے کہ نہ کرنے کی صورت میں اگر کوئی شخص ان مسائل کی بابت سوال کرے جو صحیح دے تو سمجھا جاوے گا دنیاوی طمع سے نہیں۔ اگر جواب بھی غلط دے تو دنیاوی طمع کا ثبوت ہوگا۔

س نمبر ۲۵۶۔ نقشہ بیت المقدس جس میں تصویر دوزخ و بہشت، بیت الارواح وغیرہ و نقشہ مکہ معظمہ جس میں تصویر چار مصلیٰ وغیرہ و نقشہ مدینہ منورہ جس میں تصویر قبر آن حضرت و دیگر مزارات ہو یہ نقشہ مسجدیں و لوازمیں لگانا از روئے

شرح شریعت جائز ہے یا نہیں؟ (ایضاً)

س نمبر ۲۵۶۔ از قسم سنت یا موجب ثواب تو نہیں بطلو دینت کے لگا رکھے تو نہ ثواب ہے نہ عذاب و الارسل۔ ہاں اگر ثواب بھیکر لگا دیکھا تو بدعت ہو کر موجب گناہ ہوگا۔

س نمبر ۲۵۷۔ ایک گاڈوں کے نمبر داروں وغیرہ نے ضرورت دنیوی کے لئے کئی اقوام جتنے کہ بھنگیوں وغیرہ سے بھی چندہ فراہم کیا۔ بعض شخصوں سے جبراً بھی لیا گیا۔ چندہ مذکورہ میں سے جو کچھ باقی بچا اس سے ایک چٹائی مسجد کے لئے بھی لی گئی۔

تو بعض اشخاص نے کہا کہ اس چٹائی پر نماز صحیح نہیں جو کہ اس کا پیسہ خالص طیبہ رضا کا نہیں ہے اسلئے نماز درست نہیں۔ بعض نے کہا کہ خیر صلاح نماز درست ہے اسکا جواب فرما دیں (غریب فقہ)

س نمبر ۲۵۷۔ چندہ دینے والوں کی نیت جس کام کی ہے اس میں خرچ ہونا چاہئے جب تک مسجد کے لئے خالصتاً ہو مسجد میں نہیں لگانا چاہئے

س نمبر ۲۵۸۔ رتت مقررہ پر آواز دینے والی گھڑی یا کلاک مسجد میں لگانا کیا حکم ہے (ایضاً)

س نمبر ۲۵۸۔ منع کی کوئی وجہ نہیں لہذا جائز ہے۔

س نمبر ۲۵۹۔ لڑکوں کو پہلی صف میں بائیں جانب ملائیں صف پوری کرنے کے لئے جائز ہے یا نہیں۔ اگر پھر بھی صف پوری نہ ہو تو اس کے بعد کوئی اور آدمی آنے والا اس لڑکوں والی صف میں مل سکتا ہے یا علیحدہ اور صف بناوے۔ (ایضاً)

س نمبر ۲۵۹۔ منسکتاب ہے۔ جس حدیث میں آیا ہے لڑکوں کو پیچھے رکھتے تھے اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر کھڑا ہونے کے وقت پہلی صف کینے بالغ مرد کافی ہوں تو اس وقت لڑکوں کو پیچھے رکھنا چاہئے کافی ہوں تو ملا لینا چاہئے تا کہ سفا دل پوری ہو جائے۔

س نمبر ۲۶۰۔ گھر میں داخل ہوتے وقت ٹیوٹوڑی میں یا اندر دفن صحن میں یا دیگر مکانات بعض وقت خالی از انسان میں یا جملہ مکانات

مذکورہ صحن مذکورہ میں السلام خلیکو من ربنا الا سجد کہی یا صرف ایک جگہ ٹیوٹوڑی یا صحن مکان میں کہے۔ اگر چند بار مکان خالی میں داخل خارج ہو تب سکر بدعت دخول و خروج جملہ مکانات مذکورہ صحن میں کہنا چاہئے یا صرف ایک فرس کہے۔

(محمد سلیمان ساکن روڑی خرابہ ع ۲۳۲۵)

س نمبر ۲۶۰۔ میں نے کسی روایت میں ایسا نہیں پایا۔ اکتا پایا ہے کہ گھر میں داخل ہوتے وقت السلام علیکم کہنا سنت ہے اور اس۔

س نمبر ۲۶۰۔ ایک گاڈوں کے نمبر داروں وغیرہ نے ضرورت دنیوی کے لئے کئی اقوام جتنے کہ بھنگیوں وغیرہ سے بھی چندہ فراہم کیا۔ بعض شخصوں سے جبراً بھی لیا گیا۔ چندہ مذکورہ میں سے جو کچھ باقی بچا اس سے ایک چٹائی مسجد کے لئے بھی لی گئی۔

سورای حیا شہد حاکم علیہ السلام (۱۴۹۷)

متفرقات

رعاء صحت | ہمارے کرم دوست الحدیث کے پرائے نامہ نگار ابوداؤد محمد عبدالصاحب عرصے سے بیمار بیمار مبتلا ہیں۔ ناظرین سے دعائے صحت کی درخواست کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ ان کی درخواست یہ بھی ہے کہ کبھی تفریباً تحریراً کسی صاحب کے حق میں کوئی کلمہ سنا کر ان سے نکلا ہو تو معاف فرمادیں۔ ہماری دعا ہے خداوند تعالیٰ مولوی صاحب موصوف کو صحت عاجل بخشے۔

تلاش کتاب | کسی صاحب سے مسکالہ اختتام شرح بلوغ المرام مکمل یا کوئی جلد اور قرۃ العیون مصنفہ شاہ ولی اللہ صاحب مل سکتی ہو تو اطلاع دیں۔ (احمد ولد ستری فدا بخش از ملتان)

درخواست اخبار | میں بہت غریب آدمی ہوں داخلہ غریب فنڈ کی بھی استطاعت نہیں رکھتا الحدیث اخبار کا بدلہ شائق ہوں۔ کوئی صاحب فی سبیل المدیر سے نام جاری کرادیں یہاں بہت سے لوگوں کو اس کا فائدہ پہنچے گا۔ (صبا نائل مسلم خان از جنگی پور)

درخواست روزگار | میں غریب آدمی تلاش روزگار میں پریشان ہوں۔ قرآن شریف اردو اور فارسی کی چھوٹی چھوٹی کتابیں پڑھا سکتا ہوں۔ کسی صاحب کو مجھ سے خدمت یعنی ہو۔ تو یہ تفریل سے مجھے یاد فرما سکتے ہیں (عبدالرحمن از مقام اچھی پور ڈاک خانہ گاجل ضلع مالہ)

مدرسہ اسلامیہ ہوڑہ | ایک غریب مدرسہ ہے جو اپنی بساط کے مطابق تعلیم میں سرگرم ہے مگر کسی چندہ کی مشکلات میں خاطر خواہ کام نہیں کر سکتا اسلئے اصحاب الحدیث عموماً اور اہالی کلکتہ خصوصاً اس طرف توجہ فرمادیں تو بہت آسانی سے کام چل سکتا ہے خاکسار سید نصیر الدین ہاشمی مدرسہ اسلامیہ ہوڑہ علیہ السلام

الخلاقۃ فی خیر الامم | قادیانی فرقہ سے ایک

رسالہ النبوة لکھا تھا جس میں ثابت کرنے کی کوشش کی تھی کہ امت محمدیہ میں نبوت ہو سکتی ہے جس کا نتیجہ یہ نکلا تھا کہ مرزا صاحب قادیانی نبی ہیں۔ اس رسالہ کا جواب یہ رسالہ ہے قیمت ۴ روپے پتہ: مولانا عبدالرحیم صاحب پٹنہ میر شکار پور ڈاک خانہ گلزار باغ

غریب فنڈ | کی طرف احباب کو تو یہ نہیں مالا کو یہ ایک صدقہ جاریہ ہے۔

از قاضی میاں جان صاحب موضع پیراضلیع قلابہ (بہیٹی) غار، اٹالہ فتولے فنڈ ۴ روپے سابقہ ۱۵ روپے۔ الزمولوی عبدالصاحب موضع ناٹے ضلع فیروز پور سائل عمر، میزان گل اللہ، باقی عمر نمبر ساٹھیں جلد ہذا (۳۷)

حساب دوستان | مندرجہ ذیل احباب کی قیمت ماہ اگست میں تم ہے۔ ۱۳ اگست کا پرچہ دی پی بھیجا جائیگا۔ اگر کسی صاحب کو آئندہ خریداری منظور رہو تو براہ مہربانی واپس ڈاک اطلاع دیں۔ تاکہ دی پی واپس آنے سے ناحق دفتر کا نقصان نہ ہو۔ جن احباب کے نام گذشتہ سال رعایتی قیمت پر اخبار جاری کیا گیا تھا انہیں اطلاع رہے کہ اس سال کوئی رعایت نہیں ہے۔ انہیں بھی اصلی قیمت یعنی تین روپے کا دی پی بھیجا جائیگا۔ گرانی مصالح کی وجہ سے اور اخباروں نے قیمت بڑھا دی ہے الحدیث اصلی حالت پر ہے الحمد للہ۔

- +۱۲۳۹ + ۱۲۳۵ + ۱۲۳۲ + ۱۲۲۲ + ۳۹۰
- +۱۵۱۲ + ۱۵۱۰ + ۱۵۰۹ + ۱۵۰۴ + ۱۲۵۰
- +۱۷۳۹ + ۱۷۳۶ + ۱۷۳۲ + ۱۷۰۵ + ۱۵۹۵
- +۱۹۹۹ + ۱۸۵۹ + ۱۸۱۱ + ۱۷۲۳ + ۱۷۰۰
- +۲۰۱۰ + ۲۰۰۹ + ۲۰۰۳ + ۲۰۲۳ + ۲۰۰۰
- +۲۲۱۹ + ۲۲۱۷ + ۲۲۱۴ + ۲۲۱۳ + ۲۲۱۲
- +۲۲۳۶ + ۲۲۲۹ + ۹۲۲۸ + ۲۲۲۲ + ۲۲۲۲
- +۲۲۷۲ + ۲۲۷۱ + ۲۲۷۰ + ۲۲۶۳ + ۲۲۶۰
- +۲۹۰۲ + ۲۹۰۱ + ۲۹۸۳ + ۲۹۷۵ + ۲۹۷۴
- +۳۲۲۶ + ۳۲۰۴ + ۳۱۵۲ + ۲۹۰۵ + ۲۹۰۳
- +۳۳۰۰ + ۳۲۹۵ + ۳۲۹۴ + ۳۲۸۷

- +۳۳۱۵ + ۳۳۱۲ + ۳۳۰۴ + ۳۳۰۲
 - +۳۵۹۴ + ۳۵۹۳ + ۳۳۲۳ + ۳۳۱۶
 - +۳۵۹۸ + ۳۵۹۷ + ۳۵۹۶ + ۳۵۹۵
 - + ۳۶۰۶ + ۳۶۰۲ + ۳۶۰۰ + ۳۵۹۹
 - +۳۶۱۴ + ۳۶۱۳ + ۳۶۱۲ + ۳۶۱۱ + ۳۶۰۷
 - +۳۶۲۲ + ۳۶۲۱ + ۳۶۲۰ + ۳۶۱۹ + ۳۶۱۷
 - +۳۶۲۹ + ۳۶۲۷ + ۳۶۲۵ + ۳۶۲۴
 - +۳۶۳۳ + ۳۶۳۲ + ۳۶۳۱ + ۳۶۳۰
 - +۳۶۳۸ + ۳۶۳۷ + ۳۶۳۵ + ۳۶۳۴
 - +۳۶۴۳ + ۳۶۴۲ + ۳۶۴۱ + ۳۶۴۰ + ۳۶۳۹
 - +۳۶۴۸ + ۳۶۴۷ + ۳۶۴۶ + ۳۶۴۵ + ۳۶۴۴
 - +۳۶۵۲ + ۳۶۵۱ + ۳۶۵۰ + ۳۶۴۹ + ۳۶۴۸
 - +۳۶۵۳ + ۳۶۵۲ + ۳۶۵۱ + ۳۶۵۰ + ۳۶۴۹
 - +۳۶۵۳ + ۳۶۵۲ + ۳۶۵۱ + ۳۶۵۰ + ۳۶۴۹
 - + ۳۶۶۳ + ۳۶۶۲ + ۳۶۶۱ + ۳۶۶۰
 - + ۳۶۶۷ + ۳۶۶۶ + ۳۶۶۵ + ۳۶۶۴
 - + ۳۶۶۸ + ۳۶۶۷ + ۳۶۶۶ + ۳۶۶۵ + ۳۶۶۴
 - + ۳۶۶۹ + ۳۶۶۸ + ۳۶۶۷ + ۳۶۶۶ + ۳۶۶۵
 - + ۳۶۶۹ + ۳۶۶۸ + ۳۶۶۷ + ۳۶۶۶ + ۳۶۶۵
 - + ۳۶۸۳ + ۳۶۸۲ + ۳۶۸۱ + ۳۶۸۰
 - + ۳۶۸۷ + ۳۶۸۶ + ۳۶۸۵ + ۳۶۸۴
 - + ۳۶۹۶ + ۳۶۹۵ + ۳۶۹۰ + ۳۶۸۹
 - + ۳۷۰۱ + ۳۷۰۰ + ۳۶۹۹ + ۳۶۹۷
 - + ۳۷۰۵ + ۳۷۰۳ + ۳۷۰۳ + ۳۷۰۲
 - + ۳۷۱۴ + ۳۷۱۳ + ۳۷۱۲ + ۳۷۰۶
 - + ۳۸۸۱ + ۳۸۶۹ + ۳۸۶۸ + ۳۷۱۵
 - + ۳۸۹۴ + ۳۸۹۳ + ۳۸۸۷
- محمدیہ کمپنی نے جو ایک مقروض پر دعویٰ دائر کیا تھا اس کی دوسری پیشی ۲۲ جولائی کو تھی اس روز بغیر کسی کارروائی کے ۱۱ اگست مقرر ہوئی شرکاء کمپنی دعا کریں خدا حقدار کو حق دلا دے۔
- دعائے صحت** | ہمارے بزرگ مولوی گل محمد صاحب ساکن بستی گدڑہ ضلع مظفر گڑھ بہت دنوں سے علیل ہیں ناظرین سے دعائے صحت اور حسن خاتمہ کی درخواست کرتے ہیں۔ شفا یا اللہ واحسن خاتمتہ۔

(۷۶۷)

انتخاب الاخبار

جنگ کے متعلق مجمل اور صحیح خبر تو صرف یہ ہے کہ ہر طرف ہونے لگی ہے۔ لیکن ۱۹ جولائی سے ۲۵ جولائی تک جو خبریں ہندوستان میں موصول ہوئی ہیں ان کا خلاصہ حسب ذیل ہے:-

اس ہفتہ جرمن آبدوز کشتیوں نے ناروے کا ایک بڑا سیٹھ غرق کر دیا۔

ایک انگریزی آبدوز کشتی نے دو ترکی سیٹھ اور دو بڑی کشتیوں کو مار پیڑ سے ڈبو دیا۔

چار اطالوی جنگی جہازوں نے کٹارو (آسٹریا) پر گولہ باری کی۔

آسٹریا کی ایک آبدوز کشتی نے اطالوی جنگی جہاز گیری بالڈی پر تار پیڑ پھینک کر اسے غرق کر دیا۔

ڈاکٹر میکامال نے اعلان کیا ہے کہ جرمنوں نے اب تک غیر جانبدار ملکوں کے ۹۵ جہاز غرق کئے ہیں۔

اطالوی ہوائی جہازوں نے آسٹریا میں کئی موقوفوں پر بم گرائے۔ نیز آسٹریا کا ایک بحری ہوائی جہاز پکڑ لیا۔

ایک فرانسیسی ہوائی جہاز نے ایک جرمن ہوائی جہاز پر گولہ باری کر کے اسکو تباہ کر دیا۔

روس فرانسیسی ہوائی جہازوں نے چانی کے جرمن فوجی سٹیشن پر بم پھینک کر سامان حرب کے عظیم ذخیرہ کو نقصان پہنچایا۔

ایک فرانسیسی ہوائی جہاز نے ایک جرمن سامان حرب کے ڈپو اور جنگی سٹیشن پر بم گرائے۔

آسٹریوی ہوابازوں نے بانی پر بم گرائے جس سے ۶ آدمی ہلاک ہوئے۔

چھ روسی ہوائی جہازوں نے ریلوے سٹیشن کو ہراؤر چلے جینکشن پر بم گرا کر بہت سا نقصان کیا۔

روس کے ایک بہت بڑے ہوائی جہاز نے جرمنی کے تین ہوائی جہازوں کو جنگ کر کے بہکادیا۔

جرمنی کے ایک ہوائی جہاز کو سخت نقصان پہنچا۔

روسی ہوائی جہازوں کے لگنے سے بہت سی سوراخ ہو گئے۔

گیلی پولی (دردانیال) میں متحدہ افواج اور ترکی لشکر میں نہایت شدید جنگ ہوئی جس میں متحدہ فوجوں نے چار سو گز خندقوں پر قبضہ کر لیا۔

آج کل تمام دنیا کی آنکھیں مشرقی میدان جنگ کی طرف لگی ہوئی ہیں۔

عیدِ راتہ فزہ

ناظرین کو عید کے موقعہ کا خیال رکھنا چاہئے ہر ایک بلحدیث سے ایک آنہ اپنی کالفرنس کیلئے وصول کریں اشتہارات کی جتنی ضرورت ہو منگالیں۔

ابوالوفاء

اور روسی میں عظیم ترین مشرقی جہنم

بہی خواہان مسیحا

بہت دنوں سے اپنے پیار اہلحدیث (اخبار) کی ترقی سے بے خبر ہیں۔ اس لئے ان کو اس کی اشاعت پر متوجہ ہونا چاہئے۔

تین حصوں ایڈیٹر میں منقسم ہو کر پیشقدمی کر رہی ہیں۔

جنوبی پولینڈ میں جرمن آسٹری فوجوں کی کمان جرمن جنرل وان میکسن کے ہاتھ میں ہے۔

شمالی پولینڈ کی جرمن فوجوں کو جنرل وان پیٹزبرگ لڑا رہے۔

صوبجات بالٹک میں بڑھنے والی جرمن فوجوں کا کمان انسر جنرل وان یویلو ہے۔

جرمنوں کا دعویٰ ہے کہ انہوں نے صوبجات بالٹک میں روسیوں کو ریگا کی طرف دھکیل دیا ہے۔

جرمنوں کا یہ بھی دعویٰ ہے کہ وہ دنشاؤ میں داخل ہو گئے ہیں۔

کہتے ہیں کہ صوبجات بالٹک میں جرمنوں کی پیش قدمی کا مطلب مقام ریگا پر قبضہ کرنا ہے تاکہ اسے بحری فوج کا مستقر بنایا جاوے۔

روسی کہتے ہیں کہ انہوں نے ریگا کے جنوب مغرب میں چالیس میل پر جرمنوں کو روک دیا ہے شمالی پولینڈ جرمن زیادہ مستعدی دکھا رہے ہیں جہاں ان کا مقصد وار سا پر قبضہ کرنا ہے وزیر ہند کا تاثر نظر ہے کہ جرمن فوجیں بلونی کرو جگ کے سوچوں تک پہنچ گئی ہیں جو دارسا سے پندرہ میل جنوب مغرب میں واقع ہے۔

کہتے ہیں کہ قبضہ جرمنی نے قبضہ کو مقام پوسن میں بلا بھیجا ہے تاکہ دارسا کے فتح ہونے پر جلوس نکالا جاوے۔

جرمن فوجوں کے دارسا اور ریگا کی طرف بڑھنے کو روسیوں نے بہت کچھ محسوس کیا۔

اور روسی گرجوں میں بدھ کے روز (۲۱ جولائی) کو دعائیں مانگی گئیں۔

جنوبی رزنگاہ میں اطالوی فوجیں بلا بڑا بڑا بڑھ رہی ہیں۔

اطالوی اہل عین نظر میں کہ سطح مرتفع کارسو پر نہایت شدید جنگ ہو رہی ہے۔ اور جانبین کا بھاری نقصان ہوا ہے۔

گوریزا پر ۱۲ جولائی کو تمام دن اطالوی اور آسٹری فوجوں میں خونریز جنگ جاری رہی۔

اطالوی کہتے ہیں کہ ہم نے شہر کے جنوب کی گوریزا پر قبضہ کر لیا ہے لیکن آسٹری اہل عین نظر ہے کہ آسٹری فوجوں نے ان گھاٹیوں کو اپس لے لیا ہے۔

کہتے ہیں کہ جرمنی کی مالی حالت سخت نازک ہو رہی ہے۔

پنجاب میں آج (۲۵ جولائی) تک بارش نہیں جس کی وجہ سے سخت گرمی ہے اور روزہ داروں کو سخت تکلیف ہے اللہ تعالیٰ عاجز بندہ کی حالت پر رحم فرما۔

(۷۸۸)

باڈی گارڈ

کے معنی میں بدن کا محافظ۔ پس اگر آپ اپنی صحت کی حفاظت کرنی چاہتے ہیں اور یہ چاہتے ہیں کہ آپ ہمیشہ تندرست رہیں اور کوئی بیماری آپ کو دستاں نہ تو آپ ہمارا تیار کردہ باڈی گارڈ ہماری ہدایت کی مطابقت ہسپتال کریں جو آپ کو سفر اور حضر میں ہر ایک کا درد چاہے سر کا ہو یا پیٹ کا۔ گردہ کا ہو یا مثانہ کا۔ باری کا ہو یا بلغم کا۔ ہر ایک قسم کا تشنج ہر ایک وبائی مرض۔ ہر ایک قسم کا بخار۔ پھوڑا پھینسی خارش جھوا سیر۔ نزلہ۔ زکام۔ پرانی کھانسی وغیرہ۔ سانس بچھو۔ بھڑ۔ بھڑ وغیرہ کے کاٹنے کی تکالیف سے آپ کی حفاظت کریگا۔ مرد۔ عورت۔ بچے۔ بوڑھے۔ جوان کیلئے یکساں مفید ہے کوئی گھر اس سے خالی نہ رہنا چاہئے قیمت غیر۔ محصول ڈاک علاوہ +

المشہور
میدن شفا خانہ یونانی چوک چشمہ گوجرانوالہ

اشہار کتب

آجکل ہمارے پاس مفصلہ ذیل کتب بڑی فروخت موجود ہیں اور خیر رمضان میں ان کی کئی کئی قیمتیں رعایت سے بھیجی جائیگی۔

نام کتاب	زبان	قیمت	رعایتی
قیام اللیل قیام رمضان	عربی	۱۲	۱۰
تہذیب نصیر بروزی	عربی	۱۲	۱۰
ہدیۃ الاخوان بہ بیان اربعہ	عربی	۱۰	۱۰
یادہو بہاتالی القرآن	عربی	۱۰	۱۰
حزب العلم نصف لفظ	عربی	۲۹x۲۲	۱۰
تیسیر الباری شرح بخاری جلد پنجم	فارسی	۱۰	۱۰
شرح بخاری جلد ششم	عربی	۱۰	۱۰
سوانح عزیزیہ	اردو	۱۶	۱۰
تفسیر محمدیہ در شرح جہاد	عربی	۱۳	۱۲
شرح خمین بن جبلی	عربی	۱۶	۱۰
تفسیر لفظین سید صاحب بریلوی	اردو	۱۰	۱۰
سوانح احمد محمد جعفر تھانیسی	عربی	۱۶	۱۰

عبدالغفار تاجر کتب شہر ملتان محلہ قدیر آباد

اسرار قرآنیہ و برکات روحانیہ

یہ کتاب پنجابی نظم میں شکر و بدعت کی تردید میں گویا تعویذ کا ایسا ماہی ہے رسومات شادی غمی کی کافی اصلاح کی گئی ہے ضمناً بوجھن بیماریوں کے نسخے اور دوستوں کو ملاپ اور دشمنوں کی حفاظت کی دعائیں، بھی درج ہیں پنجابیوں خصوصاً واعظوں کے لئے نہایت کارآمد اور مفید کتاب ہے۔ ہلنے کا پتہ میر محمد واعظ دفتر اہلحدیث امرتسر

سلکی عمامہ

ناظرین۔ میر سے مال ہر قسم کا کوساسلک بخفایت ملتا ہے۔ اگر آپ کو عمامہ باندھنے کا شوق ہو تو ایک دفعہ ضرور رنگائے اس کا رنگ شوب پڑنے پر بادامی ہوتا ہے علاوہ ازیں اور بھی مختلف رنگ کے ہوتے ہیں اور قیمت بھی مختلف ہوتی ہے۔ مال بہت کفایت سے دیا جاتا ہے جس کی تصدیق ایک دفعہ منگائے سے ہو سکتی ہے مثلاً صاف۔ دھوٹی۔ ساڑھی۔ کوٹ شادی اور کرتے وغیرہ کیلئے ہوتا ہے قابل دید شہر ہے۔ اس کی خوبی اور عمدگی دیکھنے پر منحصر ہے پامداری کے لحاظ سے سب نشری کپڑوں سے اعلیٰ اور افضل ہے۔ جب آپ اس کا استعمال کریں تو آپ کے ہمعصر دوست بھی اتفاقاً کریں گے کہ ایسا ہی ایک صاف ہلکا بھی منگوادیکھئے کیونکہ پانچ ساڑھی اور صوفیا نہ پن دو لون ختم ہیں۔

نوٹ۔ ہر فرمائش کی تعمیل حسب مرضی خریدار اس قدر صفائی اور رہتیبازی سے کی جاتی ہے کہ جسکے صرف تھوڑے عرصہ کے تجربے سے ہم کو سہرا لیا کر سکی جرات ہوئی ہے کہ جو صاحب ایک دفعہ امتحاناً تھوڑا بہت معاملہ کر کے اس نیا زمند کو آزمائش کا اعزاز بخشیں تو ممکن نہیں کہ عمر بھر اس تابعدار کی حد تک زاری سے کسی طرح سے بھی معذور ہوں۔ یہ نشریں شہر وغیرہ سے بالکل پاک ہے اور اس کے یکے بعد دیگرے پبلک پرائسٹان ہو چکے ہیں۔

اہم اسے سبحان کو ساسلک ایجنٹ اینڈ مرچنٹ صدر بازار روات پور سی پی۔

اول امت پھر آئینہ ک حفاظت انسان پر چہ

یہ مصطلکی کا سبب شہتہا ہی نہیں ہے اور میں یہی نہیں کہہ سکتا کہ اس میں کرامت ہے۔ ہاں البتہ اس کے اجزاء سے بہ ثابت اور تجربہ ہو گیا ہے کہ اس سے صحت آدمی اس وقت تک بڑھتا رہتا ہے جس وقت تک اس سے صحت پانچکے پن لہذا ہم کو واسطے زمانہ عام کا سکا شہتہا ر دینا ضرور ہوا۔ اس کو ایک بار کے ہسپتال سے دردی تکلیف ہی وقت نصف دور ہو جاتی ہے پھر تھراٹھیر ٹھیر کر دینے دفعہ ہسپتال کرنے سے دردا یکدم دور ہو جاتا ہے۔ یہ یعنی صرف دردانت ہی کو مفید نہیں بلکہ شہتہا دندان اور سوسڑھوں کا درم ہونا شہتہا اور گندگی وغیرہ کو دور کرتا ہے اور منہ کو خوشبودار کر دیتا ہے وغیرہ وغیرہ۔ یعنی کل امراض دہن کو نہایت مفید اور بحرب ہے ترکیب ہسپتال پہلے اور دروانہ ہوتی ہے۔ قیمت فی ڈیز ۲۲ تین۔ ہر قسم مدانہ ہوگا ہر قسم کی بحرب مفرد اور کب ادویات مل سکتی ہیں۔ الممشہرا خادم الاطباء محمد زبیر جعفری کھلاواری پٹنہ۔

ناظرین اہل حدیث کے رخصت خاص رعایت

یہ رمضان المبارک سے ۳۰ تک جس کی فرمائش آئیگی اسے کتاب نصرة الواعظین باوصاف سید المرسلین میں کا مفصل شہتہا چند بار اہلحدیث میں شائع ہو چکا ہے نصف قیمت چار آنہ میں روانہ کی جائیگی اور اس کے ہمراہ فضائل محمدیہ یعنی نصف قیمت ۲۰ روپیہ بھیجائیگی۔ مسلمان یہ موقع غنیمت سمجھ کر جلد منگالیں اور اپنے بنی کے اور غنا و فضائل خصائل و شمائل ملاحظہ فرمائیں۔ فرمائش میں پتہ صاف اور اخبار کا حوالہ ضرور ہو۔

نصرت کا پتہ۔ مولوی حسرت علی محلہ گڑھی پانچ بس پٹنہ۔

مومیالی

۲۳
۵۲

یہ مومیالی خون پیدا کرنے اور قوت باہ کو بڑھاتی ہے ہتھالی
سل ووق - دمہ - کھانسی - ریزش اور کوزی سینہ کو رفع
کرتی ہے - جریان یا کسی اور وجہ سے جن لوگوں کی کمر میں
ورد ہو ان کے لئے اکیس ہے دو چار دن میں ورد موقوف
ہو جاتا ہے - بدن کو فرہ اور ہڈیوں کو مضبوط کرتی ہے -
دماغ کو طاقت بخشنا اس کا معمول کرشمہ ہے - چوٹ کے
ورد کو موقوف کرتی ہے - مزہ - عورت - بچے - بوزرے اور
جوان کو یکساں مفید ہے - ہر موسم میں استعمال کی جاتی ہے
ایک چھٹانک سے کم روانہ نہیں ہو سکتی -
قیمت فی چھٹانک عیس - آدھ پاؤ پختہ ہے - پاؤ پختہ
لے مرغ محصول ڈاک وغیرہ ۵۰ ممالک غیر سے محصورا غلارہ -

تازہ شہادات

جناب حکیم علیجان صاحب پٹنہ سے تحریر فرماتے ہیں -
قبل میں ہنے ایک چھٹانک مومیالی آپ کے یہاں سے منگوائی تھی باذن تعالیٰ
بہت ہی مفید ثابت ہوئی ایک چھٹانک مومیالی ہر بانی فرما کر ہمارے پتے سے
ارسال فرمادیں - ممنون ہوں گا - ۸ جون ۱۹۵۵ء
جناب مولوی عبدالستار صاحب بسکوہر سے لکھتے ہیں -
عرضہ کے بعد آپ کے کارخانہ سے مومیالی طلب کر کے آپ کو تکلیف دیتا ہوں -
مخافتم ہے اس میں کوئی شک نہیں کہ آپکی تیار کردہ مومیالی جملہ اندرونی امراض کیلئے
ہر موسم میں تیر بہدف ثابت ہوئی ہے لہذا میں اپنی احباب کیلئے وقتاً فوقتاً منگوا
کرتا ہوں میرے ملنے والے ایک صاحب دھنی پٹنہ سے ہر بانی کر کے ان کو
نام پتہ ذیل پر ایک چھٹانک مومیالی بھیج دے دو جو جارا رسال کریں (۱۵ جون ۱۹۵۵ء)
جناب مولوی فضل الرحمن صاحب انگوٹھ شہر شہر آباد سے تحریر فرماتے ہیں -
آپکی مومیالی کے ہتھالی سے ہائیں برس کا نصف اچھا ہوا - اس وقت میری دست ڈپٹی
انسپیکٹر صاحب کے نام پر ایک چھٹانک مومیالی رد انفرمادیں (۶ مئی ۱۹۵۵ء)

پتہ کلپور پور اشردی میڈیسن کٹرہ قلعہ مرہ

ماہ رمضان المبارک میں عبادت

ذیل میں رئیس الموحیدین نواب میر صدر الدین صاحب بڑوڈ کے
بناہت ضروری کارآمد رسالوں کی پوری قیمت درج ہے لیکن
ماہ رمضان میں ان کی تہائی قیمت کر دی گئی ہے یعنی تین روپے
کی کتابوں کا ایک روپیہ لیا جاوے گا تاکہ ہر ایک مسلمان اس نعمت
سے مستفید ہو سکے - جلد ہی منگو ایجے -

- ۱۔ قال اللہ - حقوق العباد اور روزانہ کاروبار دنیاوی ملازمت
- ۲۔ بیان احکام قرآنہ سے قیمت
- ۳۔ قال الرسول - احادیث نبویہ کا ضروری دکارآمد لب لیاہ
- ۴۔ اسلام کے عقائد - جس میں عقائد اسلامیہ بطور سوال و جواب تاجیر
- ۵۔ دلی کی پہچان جھوٹے دلی اور اولیاء اللہ کا فرق
- ۶۔ اسلام کی صداقت - مخالفین اسلام کو خاموش کر دینے والا رسالہ
- ۷۔ محرم کی بدعتیں محرم کی بدعتوں کا عقلی و نقلی دلائل سے رد - اخیر میں غلامی
- ۸۔ کرام کا فتنہ درج ہے
- ۹۔ تحکیم الخمر والزنا واللواط والمعاذق - زنا - شراب - راگ اور
- ۱۰۔ لواط اور عشق وغیرہ کا بیان
- ۱۱۔ اسلام کی خوبیاں - تکر - نماز - روزہ - حج - زکوٰۃ کی خوبیاں و فوائد
- ۱۲۔ اصلاح المؤمنین انسان کی پیدائش کا مقصد اور اس کے فرائض
- ۱۳۔ اسلام کے حسنات علوم و دینیہ تفسیر - حدیث - فقہ تصوف وغیرہ کی کیفیات
- ۱۴۔ اسلام کے لواہی - منہیات اسلام کا بیان
- ۱۵۔ اسلام کی حمایت - اصلاح قوم کرنے کا طریقہ
- ۱۶۔ گندہ ستہ فوائد - مسلمان کے لئے اس کا مطالعہ ضروری ہے
- ۱۷۔ اصلاح النفوس - استاذ حبیب اللہ - قلب سلیم استقامت پر بحث
- ۱۸۔ اسلام کا اتالیق - نام ہی سے ظاہر ہے
- ۱۹۔ تعلیم الزکوٰۃ - زکوٰۃ کے جملہ احکام کا بیان
- ۲۰۔ تعلیم الحج - حج کے جوارسان کا بیان اور تعلیم تصیبا - فضیلتی جملہ مسائل
- ۲۱۔ اصلاح اللعین رسومات بدعیہ و شرکیہ مثلاً قبر پر پستی وغیرہ کا رد
- ۲۲۔ اصلاح ایشیاء انسان کی گفتار رفتار عادات و اطوار وغیرہ کی اصلاح و تطہیر
- ۲۳۔ اسلامی حقوق کس کس پر کیا حقوق ہیں اور ہر علاج ظلم کی تفصیل
- ۲۴۔ قول الفقہاء - ہندوستان کے اکابر و مشاہیر علماء کے کارآمد فتاویٰ
- ۲۵۔ علاج مریضیت بنات مفید رسالہ - ہر علاج خاص بخاتم ملال کی تفصیل وغیرہ

المشہر مولانا بخش کشتہ صاحب کتب بازار حیل سنگھ مرہ

راجپوت پرنٹنگ کسٹمر لاہور میں شکرین ٹیپو پرنٹنگ پھاپا اور مولانا ابوالوہاب شاہ صاحب مولانا فضل ماسٹر اور پرنٹنگ کسٹمر لاہور